

一根公益“藤” 结出五个“瓜”



▲“外来有害植物铲除大队”在行动。

记者 袁光宇 马剑敏 马娟

1月20日上午,市生态环境保护联合会150多名与会代表在简单举行第五次年会后,兵分五路,分别以“邵阳滩主”“紫薇卫士”“南湖园丁”“护鸟使者”“外来有害植物铲除大队”代表的身份,奔赴各个公益战场。

“短短5年间,邵阳市生态环境保护联合会相继创造出5个在全省甚至全国都有一定影响的公益品牌,这也是邵阳市积极创建全国文明城市的丰硕成果之一。”当日,“斯巴鲁生态保护先进志愿者奖”获得者、湖南省生态环境保护联合会副会长、湖南护鸟营副营长彭建军说。

2018年2月,资深志愿者李志明等人将市区多支比较活跃的环境保护志愿组织进行整合,并通过民政部门正式注册,成立了“邵阳市生态环境保护联合会”。2021年5月,该联合会创新推出“邵阳滩主”制度,即以邵阳城区各大桥梁为界,将资江、邵水城区地段划分为27个相对独立的网格,动员协会会员主动认领,担负起保持“滩位”良好形象的重要责任。经过一段时间运作,“邵阳滩主”行动在全市引发强烈反响,越来越多的社会爱心人士和志愿服务人士加入其中,且其中涌现出一大批“夫妻档”“兄弟连”“父子兵”“姐妹花”“祖孙军”“邻居队”“同学族”“发小群”,在邵阳一时传为美谈。2022年,“邵



▲“邵阳滩主”在行动。

阳滩主”志愿服务项目荣获湖南省“十佳生态环境公众参与案例”。2023年5月,市生态环境保护联合会因创造性推出“邵阳滩主”行动,获评“湖南省2022年十大生态环境保护志愿者优秀团队”。此后,“邵阳滩主”作为一个响亮的公益品牌,先后受到邵阳日报、湖南日报、香港商报、光明日报、新华社等媒体关注。

在长期精心打造“邵阳滩主”公益品牌的同时,随着市环境保护志愿者队伍的不断壮大,该联合会先后密集推出“紫薇卫士”“南湖园丁”“护鸟使者”“外来有害植物铲除大队”等公益品牌,分别致力于紫薇公园公益清扫保洁、在建公园南湖山公园生态景观公益林的培植、新邵县“十重大界”

千年鸟道的候鸟守护和外来有害植物加拿大一枝黄花的铲除。2023年6月4日,第52个“世界环境日”来临前一天,“紫薇卫士”项目也荣获湖南省2023年度“十佳生态环境公众参与案例”。

截至目前,市生态环境保护联合会已经拥有骨干会员200余人,外围会员2000多人。“近年来,我们邵阳城区的地表水水质在全国300多个城市中排名前30名,环保志愿者们功不可没!”市生态环境局三级调研员李友良介绍。



双肩包遗落服务区 工作人员5分钟找回

记者 刘波 通讯员 夏良柱

本报讯 1月16日,一女子装有证件、凭据、银行卡等物品的双肩包遗落在G60沪昆高速邵怀段隆回服务区。好在服务区管理员快速反应,仅5分钟便将失物归还。

当天17时许,李女士在隆回服务区休整,如厕时比较匆忙,将自己的双肩包遗落在卫生间。当她在餐厅用完餐后才想起自己包不见了,于是她焦急地寻找,并向服务区值班室寻求帮助。

了解有关信息后,当值的服务区管理员立即将情况通报至各点位的工

作人员。2分钟后,保洁员将一个黑色双肩包送至现场。经核对,该包正是李女士遗落的那一个,里面的物品也完好无损。

据保洁员描述,找到女子遗落的双肩包时,它正在卫生间内合页门上的挂钩上挂着。

记者 王秀丽

通讯员 陈果 甘陶阳

本报讯 1月29日至2月3日,我市将在市体育中心东广场举办“邵阳红 年年红”第二届新春年货购物节暨2024新春车展·迎春房地产交易展示会。目前,我市正精心谋划、紧锣密鼓筹备本次年货节,力争为观展群众带来一场年味十足、福利满满、优惠多多的年货盛会。

本次年货节邀请邵阳红品牌促进会、大江北国际农产品交易市场、市进口商品保税展示交易中心组织展出“邵阳红”农产品、干果百货、进口商品,邀请醇龙箱包、拓浦精工、口味王槟榔等本土企业集中展示邵阳优质工业消费品,邀请天娇、龙腾、乾道、恒泰等汽车、房地产企业集中举办房产汽车展。

截至目前,年货节已收集参展企业150个,安排展位168个。其中室内展位144个,主要为粮油、酒水、干果、食品、腊制品、进口商品、金融服务等;室外展位24个,主要为美食餐饮。2024新春车展参展企业30家,展位30个。迎春房地产交易展示会参展企业14家,展位30个。

活动期间还将精心开展“年货礼包提前备”“文体活动现场乐”“年夜饭现场订”“美食夜市一起嗨”等系列活动。此外,我市还为年货节配置了300万元惠民消费券,将以满减优惠券形式发放。

此外,邵阳市文艺界将在年货节现场开展“赠春联迎新年·送万福进万户”文化惠民活动,为观展群众赠送春联、福字和免费拍摄全家福照片。为方便市民观展,我市在全力保障现有公交线路的基础上,还将在大祥区、双清区、北塔区各临时增开一条活动专线。

追薪6万余元 为民解“薪”愁

记者 艾哲 通讯员 唐怡 实习生 艾道旺

本报讯 群众利益无小事。1月18日,邵阳县公安局治安大队成功办理一起拒不支付劳动报酬案件,有效维护了劳动者的合法权益。

2023年12月22日,该治安大队接到邵阳县劳动保障监察大队移送案件:某建设有限公司自2021年12月至2022年3月,在承建黄亭市镇对河村高标准农田期间,拖欠王某明、杨某祥等10名民工工资68700元。接案后,该治安大队立即抽调精干警力了解涉案情况,收集案件证据。民警多次积极与公司联系,宣讲拒不支付工人劳动报酬的法律后果,督促其尽快将拖欠的工资支付到位。民警的耐心协调和宣讲起了作用,该公司结清了全部工资款。

1月18日上午,邵阳县公安局四楼党委会议室里,民警将10名民工的工资陆续发放。大家开心地说:“感谢警察同志,多亏了你们的帮助,这下我们可以安心回家过个好年了!”



民警将10名民工的工资陆续发放。